
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     178 
L'anno duemilasedici addì 22 - ventidue - del mese settembre alle 
ore 10:20 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   22/09/2016 

P.G. n.    

PROTOCOLLO D'INTESA TRA COMUNE DI REGGIO EMILIA, IREN 
MERCATO S.P.A., LE ASSOCIAZIONI DEGLI AMMINISTRATORI DI 
CONDOMINIO, DEGLI INQUILINI E DEI PROPRIETARI, DEI 
CONSUMATORI, PER LA DEFINIZIONE DI AZIONI E STRUMENTI DI 
EFFICIENTAMENTO E RAZIONALIZZAZIONE FUNZIONALE E 
GESTIONALE DI IMPIANTI  TELERISCALDAMENTO 
CENTRALIZZATI NEL TERRITORIO COMUNALE DI REGGIO 
EMILIA 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  NO   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto 
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I.D. n. 178  IN DATA 22/09/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

- in data 25 giugno 2013, acquisito agli atti del Comune con PG 20091 del 1/07/2013, è 

stato sottoscritto un accordo tra Comune di Reggio Emilia, IREN mercato S.PA., 

anche per conto di IREN Acqua Gas S.p.A., le Organizzazioni sindacali Confederali 

provinciali CGIL, CISL e UIL, le Associazioni dei Consumatori: Adiconsum, 

Confconsumatori, Federconsumatori e Adoc, che prevede la rateizzazione delle 

fatture relative ai servizi gas, energia elettrica, teleriscaldamento e servizio idrico; 

- a fronte della necessità di intervenire a sostegno di famiglie che versano in condizioni 

di difficoltà economica, valutati gli esiti positivi dell'accordo, si è condiviso con i 

soggetti firmatari l'opportunità di assicurare continuità alla collaborazione avviata e in 

data 20 aprile 2015 con verbale d'intesa è stata promossa la sottoscrizione di un 

nuovo accordo per la rateizzazione del pagamento delle utenze a famiglie in 

condizioni di disagio economico, recepito con deliberazione di Giunta Comunale n. 

82 del 30/4/2015;  

- con deliberazione GC n. 94 in data 28/04/2016 è stato approvato il Protocollo d'intesa 

tra Comune di Reggio Emilia, IREN mercato S.PA., le Associazioni degli 

Amministratori di Condominio ANACI e GESTICOND, le Associazioni dei 

Consumatori Adiconsum, Federconsumatori, le Associazioni degli Inquilini SUNIA, 

della Proprietà Edilizia Confedilizia, dei piccoli proprietari immobiliari ASPPI per la 

definizione di procedure per la gestione del credito scaduto e non riscosso di forniture 

energetiche e/o idriche in impianti centralizzati condominiali siti nel territorio 

comunale di Reggio Emilia e il relativo cronoprogramma delle azioni. 

 

Considerato che i soggetti firmatari hanno condiviso la necessità di rafforzare le azioni per 
limitare il fenomeno delle morosità condominiali, individuando soluzioni, anche innovative, 
per la promozione di una gestione individuale negli impianti centralizzati condominiali, con 
particolare riferimento alle forniture di teleriscaldamento; 

Rilevato che l'Amministrazione è già attiva in progetti di sostenibilità sociale nei condomini; 

Rilevata la coerenza, con le progettualità di sostenibilità sociale nei condomini promosse 
dall'Amministrazione Comunale, delle azioni e strumenti di efficientamento e 
razionalizzazione funzionale e gestionale di impianti di teleriscaldamento centralizzati, così 
come recepiti e declinati nel testo del protocollo d'intesa di cui all'allegato A; 
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Dato atto che sulla presente proposta di delibera, a parere del responsabile del Servizio 

Servizi Sociali, non è necessaria l'apposizione di parere di regolarità contabile, ai sensi 

dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 

situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente;  

 

Visto il D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare l’art. 48; 
 

Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’Art. 49 del D.Lgs. 267/00, dalla 
Dirigente del Servizio “Servizi Sociali”; 
 

Con voti unanimi palesemente espressi 

 

DELIBERA 

 

Di approvare il Protocollo d'intesa tra il Comune di Reggio Emilia, IREN mercato S.PA., le 

Associazioni degli Amministratori di Condominio, le Associazioni degli Inquilini, le 

Associazioni dei proprietari immobiliari le Associazioni dei Consumatori, per la definizione di 

azioni e strumenti di efficientamento e razionalizzazione funzionale e gestionale di impianti 

teleriscaldamento centralizzato siti nel territorio di Reggio Emilia, nel testo di cui all'allegato 

A.  

 

Inoltre 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Ritenuto che ricorrano particolari motivi di urgenza, per la necessità di consentire 
l'attivazione tempestiva delle misure previste nel Protocollo d'intesa; 

 

Visto l’art. 134, comma 4^ del D.lgs. 267/00; 

Con voti unanimi palesemente espressi 

DELIBERA 

di dichiarare immediatamente eseguibile il presente provvedimento. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca BEVILACQUA Alberto 
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